

任杨克芳。

3月1日，乡城县历史上第一部地方志《乡城县志》由四川大学出版社出版，记述了公元1577年~1990年间乡城县的发展变化。

6月，乡城县被列为四川省少数民族地区卫生扶贫工程第一批试点县。

7月28日，由云南省中甸县政协主席彭直祥率队组成的中甸县工作组与乡城县委、县政府、县政协及有关部门领导一起，就两县接壤地区的稳定事宜在乡城县进行了座谈，达成如下共识：一是双方决定要进一步做好中甸胜利乡和乡城白依乡的稳定工作；二是采集松茸期间，乡城洞松乡与中甸东旺乡上游村之间收取入山费等管理法，按双方的规定和习惯进行，关于大雪山一带收取公路占道费一事，双方各自向上级有关部门请求免交；三是一旦有新情况，双方要及时互通情报，做好工作。

12月12日~16日，中共乡城县第八次代表大会在县城隆重举行。选举产生以向秋为书记，袁晓明、白苏英、杨建安为副书记的中共乡城县第八届委员会。

12月17日~23日，政协乡城县第八届委员会第一次全体委员会议在县城召开。选举产生以央京为主席，洛绒扎西、洛绒降村、白玛翁青、彭汝华、张天才为副主席的常务委员会。

12月19日~24日，乡城县第十届人大第一次会议在县城召开，选举产生以朱志强为主任，格绒多吉、杨克芳、彭措、嘎玛能珠为副主任的县人大常委会；选出县人民政府县长袁晓明，副县长刘志东、无数铁比、洛真、丹巴降村、泽仁多吉；选出县人民法院院长江里阿麦；选出县人民检察院检察长卢有康。

是年，乡城县热打乡实施“三个一工程”，加斯村电站建成并投入使用，电站装机容量为19千瓦。

1998年

1月17日，联合国UNDP项目专家一行3人，到乡城县进行生态农业示范户检查指导工作。

6月15日，甘孜州复明小组在乡城县医院为本县白内障患者完成手术33例。

7月26日~27日，国务院扶贫开发领导小组成员杨钟、四川省扶贫办主任颜继禄一行，在甘孜州委副书记郭全喜、州扶贫办主任青珠及副主任陈志国的陪同下，到乡城县检查扶贫工作，认为乡城县的扶贫工作在“思想认识、资金管理、内业管理、扶贫产业”4个方面有所突破，走出了具有乡城特色的扶贫路子。

9月21日，四川省扶贫办项目处处长李经平到乡城县深入乡村检查指导扶贫工作。

10月，四川省计生委为乡城县计生指导站配备了5万元医疗设备。

11月16日，县委、县政府上报的《走好产业扶贫新路子》文稿，在《四川省扶贫开发简报》第26期上刊登，四川省政府副省长张中伟、省扶贫办主任颜继禄作了重要批示。

11月，编制完成《乡城县1997年~2010年土地利用总体规划》。

12月，乡城县遭受38年未遇的特大洪涝灾害。全县共为建卡户安排救济粮44 250千克，房屋补助资金7.7万元，减免农业税和农业特产税13万元，免除建卡户粮食定购任务5 335千克，免除工商管理费0.28万元。

12月，乡城县公安局破获全州有史以来第一大贩卖、运输毒品案，抓获犯罪嫌疑人3名，缴获海洛因3 083.132克，手机1部。

是年，乡城县天然林资源保护工程正式启动实施；县中学与旅居国外的阿贡活佛签订协定，阿贡活佛捐资36.5万元，在县中学创办了贫困子女职业班，招收学生40名，实行三类教学模式，增设英语、唐卡和藏式木工、缝纫等职业技术课程。

1999年

3月20日，乡城县然乌温泉旅游公路建成，全程30千米。

4月8日~10日，甘孜州人大宁绍武副主任率州委工作组到乡城县检查春耕备种、护林防火、救灾等工作。

5月16日~18日，县林业局在青德乡带顶通果园安装一门人工增雨防雹大炮。

5月17日，通过《乡城县国民经济及社会事业发展总体规划（1998年~2010年）》。

5月19日，乡城县工商业联合会（商会）正式挂牌成立，并召开第一届第一次会员大会，选举张天才为会长、降巴曲批为副会长。

6月15日~17日，州国土局在乡城县组织南路四县国土局干部职工进行《国土法》考试。

7月20日~25日，举办了首届“巴姆山节”庆祝活动。省、州及兄弟县和云南迪庆藏族自治州的领导和来宾到会祝贺。

8月5日~8日，全州卫生工作现场会在县城召开。甘孜州政府副州长王定清和四川省卫生厅民族卫生处、甘孜州卫生局的领导等作了讲话；乡城县委、县政府作情况介绍。实地考察了县、乡、村3级医疗卫生单位13个和县卫生局、县规划办、县扶贫办等，并提出“全面发展学乡城”的口号。

8月29日，热打乡东均村与定波乡绒公村的边界草场纠纷得到解决，抓获涉嫌持枪杀人犯5名，收缴改装猎枪5支。

10月12日，南路6县区域经济研讨会在乡城召开。

10月16日~18日，高标准扫除青壮年文盲检查评估暨全州教育基础设施建设现场会在乡城召开。

12月，首次召开乡城县县级拔尖人才表彰大会，5名中青年知识分子被授予“乡城县首届拔尖人才”称号。

是年，乡城县林业局完成森林防火“十五”计划及2015年规划方案；全县启动退耕还林（草）工程；尼斯乡边边哨村同顶岗组4户生态移民到边边哨村；洞松乡建成卡心村委会地面卫星接收站；热打乡174户建卡户，经省、州、县3级扶贫相关部门检查验收，基本脱贫越温。

2000年

3月2日，理（塘）乡（城）公路马熊沟路段发生一起特大交通事故，车载4男2女全部死亡，汽车报废。

3月12日，乡城县桑披寺建筑工地因用火不慎引发火灾，造成直接经济损失15万元。

3月25日，乡城县全面启动第一期农村电网建设与改造工程。

4月24日~27日，由政协甘孜州委员会主席洛绒达瓦带队的州委工作组一行，在乡城县开展调查研究并指导有关工作。

4月24日~27日，省广播电视台记者一行来县摄制乡城风光VCD专题片。